
① Přeložte do japonštiny: 
 
 a) Pan Miller je Kanaďan. 

 b) Je půl páté. 

 c) Je to staré auto. 

 d) Kolo je před domem. 

 e) Ve škole je knihovna. 

 f) Knihy jsou v knihovně. 

 g) Studenti jsou v knihovně. 

 h) Milan je ve vedlejším pokoji. 

 i) Jukiko je krásná. 

 j) Jumika je krásná dívka. 

 k) Hirojuki je zdvořilý. 

 l) Takajuki je zdvořilý Japonec. 

 m) Toto auto je drahé. 

 n) Tohle jsou drahé hodinky. 

 o) Je hezky. 

 
② Přeložte do japonštiny tak, aby byl patrný syntaktický rozdíl. 
 
 1. Co je to? 

  a) To je můj deštník. 

  b) Toto je můj deštník. Tamto je Takešiho deštník. 

 

 2. a) A: Co je toto?  B: To je moje taška. 

  b) A: Čí je to taška?  B: Je to moje taška. 

  c) A: Čí je to taška?  B: Ta taška je moje. 

  d) A: Tato taška je čí? B: Ta je moje. 

 

 3. a) To je krásná pohlednice. 

  b) Ta pohlednice je krásná. 

  

 4. a) Ten test byl těžký. 

  b) Byl to těžký test. 

 



 5. a) Bývalo to klidné město. 

  b) Toto město bývalo klidné. 

  c) Sapporo bývalo klidným městem. 

 

 6. a) Čaj byl horký. 

  b) Byl to horký čaj. 

 

 7. a) To nádraží není velké. 

  b) Je to velké nádraží. 

  c) Není to velké nádraží. 

  d) Je to nevelké nádraží. 

  e) Není to nevelké nádraží. 

 

 8. a) Rámen mám rád. 

  b) Rámen je oblíbené jídlo. 

  c) Nemám rád matematiku. 

  d) Matematika je předmět (kamoku), který nesnáším. 

 

③ Doplňte vhodné (pokud možno pádové) partikule, utvořte zdvořilý koncový tvar 
predikativu a přeložte. 
  

 a) 明日
あ し た

、デパート ____ ともだち ____ 一緒
いっしょ

に ____ コート ____ [買う]。 

 b) 昨日
き の う

、お兄さん ____ 電車
でんしゃ

 ____ プラハ ____ [行く]。 

 c) 先週、しゅんすけさん ____ ひとり ____ ブルノ ____ [来る]。 

 d) 学校 ____ 桃子
も も こ

さん ____ 三時 ____ チェコ語 ____ [勉強する]。 

 e) 午後６時 ____ 喫茶店
きっさてん

の前 ____ [待
ま

つ]。 

 f) 今朝
け さ

、七時 ____ 家 ____ [いる]。 

 g) 太郎
た ろ う

さん___子供
こ ど も

の時元気な人[です]。 太郎さん___ 子供の時[元気な]。 

 h) 佐藤
さ と う

さん ____ どこ ____ [来る]か。 

 

 



④ Určete lokaci s použitím spony. 

 a) Škola je vedle pošty. 

 b) Restaurace je mezi poštou a bankou. 

 c) Knihovna je naproti knihkupectví. 

 d) Kavárna je nalevo od nádraží. 

 e) Česko je mezi Německem a Slovenskem. 

 

⑤ Určete lokaci s použitím existencia (sonzaiši). 

 a) Kočka byla pod stolem. 

 b) Sešit není na knize. 

 c) Taró je v kavárně. 

 d) V kavárně je i Džiró. 

 e) Pan profesor nebyl před školou. 

 f) Taška byla v autě (uvnitř auta). 


